

[bookmark: _GoBack]История создания ведомства по управлению государственной собственностью на территории Казанской губернии начинается со средины 1838 года. В состав Казанской губернии входили тогда нынешние республики: Татарстан, Чувашия и Марий-Эл. Именно тогда императорским Указом на территории России стали создаваться Губернские Палаты «государственных имуществ».
Палата по управлению государственными имуществами при канцелярии Губернатора Казанской губернии была образована в мае 1838 года. В становлении Казанской Палаты государственных имуществ видную роль сыграли прогрессивно мыслящие губернаторы Казанской губернии Стрекалов Степан Степанович (1831-1841) и Шипов Сергей Павлович (1841-1846).

Стрекалов Степан Степанович, 
1782 года рождения, генерал-лейтенант,
действительный тайный советник, сенатор,
участник Отечественной войны 1812 года.

Происходил Степан Степанович Стрекалов из дворянского рода Стрекаловых. Родился он в Санкт-Петербурге в семье Степана Федоровича Стрекалова, статс-секретаря императрицы Екатерины II.
В возрасте 14 лет он поступил на военную службу подпрапорщиком лейб-гвардии Преображенского полка, в 1797 году произведен в прапорщики. В рядах этого полка Стрекалов С.С. принимал участие в кампании 1805 года в Австрии, в сражениях 1806-1807 годов в Восточной Пруссии, был участником Отечественной войны 1812 года.

Шипов Сергей Павлович,
1790 года рождения, генерал-адъютант,
сенатор, генерал от инфантерии,
участник Отечественной войны 1812 года.

Шипов Сергей Павлович принадлежит к старинному дворянскому роду. Его дед был полковником, отец, Шипов Павел Антонович, - надворным советником и уездным предводителем дворянства.
В 16 лет он поступил юнкером в лейб-гвардии Егерский полк, затем в лейб-гвардии Преображенский полк. Он прошел все сражения Отечественной войны 1812 года, участвовал в заграничных походах русской армии.
В 1841 году благоволивший к нему Царь Николай I назначил его Казанским губернатором, а год спустя произвел в генералы от инфантерии.
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