Передача государственного имущества в федеральную и муниципальную собственность

[bookmark: _GoBack]В связи с разграничением государственной собственности на федеральную, республиканскую и муниципальную в 2006 году государственное имущество Республики Татарстан передано в федеральную и муниципальную собственность

В 2006 году в соответствии с разграничением полномочий Министерство земельных и имущественных отношений Республики Татарстан осуществило передачу государственного имущества в федеральную и муниципальную собственность. 
После проведения инвентаризации объектов имущественного комплекса во всех поселениях, определения стоимости каждого имущественного объекта в федеральную собственность передано около 20 тыс. единиц основных средств остаточной стоимостью 530,0 млн. руб., муниципальным образованиям Республики Татарстан передано более 50 тыс. объектов нежилой недвижимости общей остаточной стоимостью около 86.0 млрд. рублей. 
На 1 марта 2007 года в муниципальную собственность Республики Татарстан передано 19 600 жилых домов общей площадью 30,2 млн. кв. м. остаточной стоимостью 43,3 млрд. рублей.
За 2006 - 2018 годы в муниципальную собственность Республики Татарстан передано более 5 100 государственных учреждений, 29 государственных унитарных учреждений, 98 900 объектов недвижимости, закрепленных за государственными учреждениями и предприятиями, более 38 400 объектов жилой недвижимости.
За три года (2016-2018 г.г.) осуществлена передача муниципальным образованиям 7 667 вновь введенных в эксплуатацию объектов социально-культурного и жилищно-коммунального назначения общей стоимостью более 17, 3 млрд. рублей. За 2015-2018 годы в муниципальную собственность Республики Татарстан передано 143 обустроенных парка и сквера. 
	В 2018 году передано 167 вновь введенных в эксплуатацию объектов эксплуатирующим организациям общей стоимостью               2,3 млрд. рублей. 
Очень важно, что процесс передачи государственного имущества в муниципальную собственность сопровождается методической помощью Министерства в создании эффективной системы управления муниципальным имуществом и земельными участками. 
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