XXVII Всемирная летняя универсиада 2013 года 
в г. Казани

65 сотрудников Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан награждено памятной медалью «XXVII Всемирная летняя универсиада 2013 года в г. Казани»
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Сотрудники Министерства земельных и имущественных отношений Республики Татарстан (далее – Минземимущество Республики Татарстан) принимали активное участие в распоряжении, оформлении и закреплении построенных спортивных объектов XXVII Всемирной летней универсиады 2013 года в г. Казани за балансодержателями федерального и республиканского уровней.
При их непосредственном участии обеспечена государственная регистрация права собственности Республики Татарстан на 41 объект и 34 земельных участка общей площадью 1 млн. 555 тыс. кв. м.
В этих целях ими подготовлено 7 распоряжений Минземимущества Республики Татарстан и Кабинета Министров Республики Татарстан. В результате федеральным учреждениям образования передано 23 объекта Универсиады-2013, в республиканскую собственность передано 10 объектов, в том числе ключевой объект XXVII Всемирной летней универсиады – футбольный стадион «Казань Арена» на 45 тыс. зрителей, в собственность муниципального образования «город Казань» передано 8 спортивных объектов Универсиады-2013.
Кроме того, сотрудники Минземимущества Республики Татарстан участвовали в оформлении и передаче инженерных сетей объектов Универсиады-2013 эксплуатирующим организациям и передаче объектов в муниципальную собственность. В результате специализированным организациям переданы сети теплоснабжения 21 спортивного объекта Универсиады-2013, сети водоснабжения и водоотведения 19 объектов, сети газоснабжения 4 спортивных объектов переданы в пользование ООО «Газпром Трансгаз Казань».
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